

# 商会司法喜结良缘 企业乐享法治红利

## 金山区漕泾镇商会与司法所结对为民服务侧记

□通讯员 汤妙兴

“镇商会与司法所喜结良缘，使司法行政和法律服务有了更广阔的天地，商会下属的117家企业攀上了司法行政高亲，依法行商有了更多获得感”，这是近日漕泾镇商会与漕泾司法所联席会议获得的一项共识，两年多来漕泾镇商会+漕泾司法所的结对实践收获了丰硕红利。

搭建平台，加强联动。镇商会和司法所结对后，通过勤走动多联系加深“感情”。建立公共法律服务点，双方指定了联络员，并在服务点放置了中国司法报刊架，将法宣产品等及时发放到法律服务点上；建立联席会议平台，每年召开两次以上联席工作会议，年初提出工作计划，年底总结年度工作，平时加强工作对接，研

讨重要事项推进；还邀请司法所长加入商会会员微信群，方便企业直接与司法所沟通联络，接受法律服务。

镇商会和司法所结对后，使法宣品牌“法语漕堂”拓展了用武之地。商会及时传递企业职工对法律知识的需求，司法所便可提供更具针对性普法内容。比如，邀请法官和律师讲解知识产权法、劳动法及合同法等内容，在新冠肺炎爆发后期，邀请律师宣讲《疫情期间劳动纠纷处理实务》等。由于以案释法，又通俗易懂，企业代表表示：“这样的普法很‘解渴’，对我们很有帮助。”

为民维权，越联越亲。镇商会和司法所联姻不停留在满枝开花，更注重结出果子。利用《职工学堂》作为普法讲座的重要阵地，普法内容与职工权益密切相关的

防范电信网络诈骗、侵权责任法等法治知识。还通过一问一答的形式编写宣传劳动争议、工伤处理、劳动合同纠纷调解等职工身边的法规，为企业和职工撑起保护伞。

针对春节前夕农民工欠薪多发的态势，镇商会让司法所前往职工大食堂就农民工维权开展设摊普法宣传。在疫情防控期间，针对企业停工停产可能导致的劳资纠纷，邀请锦维所律师在线上及时就《疫情防控期间的工资如何计发》开展普法宣传，做好事先预防。还根据电信诈骗较猖獗的情况，专门印发了防范电信网络诈骗的宣传折页，商会将宣传折页分发给会员企业供职工阅读。

围绕需求，精准服务。镇商会建立矛盾纠纷排摸联动机制，每月做好矛盾纠纷排摸及咨询引

导工作，排摸出的有关情况及时通报司法所，使司法行政为民服务更精准，让法务联姻更优秀。为做好涉及职工、企业矛盾纠纷的调解工作，镇商会与司法所联合成立人民调解委员会，司法所派出精干的调解员参加调解工作，先后受理调处了多起职工权益受侵害的案件。

联合人民调解委员会还参与调解土地减量化过程中企业与企业间赔偿款分配纠纷、企业与周边村民的矛盾纠纷等案例，取得较好的社会效果。两年多以来，为企业、职工提供法律咨询116起，调解涉企纠纷23件。此外，镇商会邀请区司法局公职律师对重点企业进行“法治体检”，指导企业及时完善规章制度，健全知识产权保护体系等。

## 新泾镇关工委 弘扬“五老”精神

日前，长宁区新泾镇关工委经过半年多时间的编写，《五老情暖新泾》一书已与广大五老志愿者和青少年见面。此书弘扬五老培育时代新人、关心青少年成长的先进事迹和奉献精神，进一步推动全镇关工委的工作。

新泾镇关工委有1000多名老教师、老干部、老专家、老模范、老战士等老同志组成的五老志愿者队伍，是开展关心下一代工作的主体力量。多年来，他们弘扬“忠诚敬业、关爱后代、务实创新、无私奉献”的五老志愿者精神，怀着对党的事业后继有人、薪火相传的历史责任，积极投身新泾镇关心下一代的事业，为青少年的健康成长、培育时代新人做了大量卓有成效的工作，一批优秀的五老志愿者脱颖而出。他们的风采，他们的心声，充分彰显了五老志愿者崇高的精神风貌和强烈的责任担当。

通讯员 朱扬清

## “莲都有艺思”， 2021莲都文化旅游 来沪推介



为进一步打响“莲都有艺思”的品牌知名度，积极对接上海客源市场，10月28日，2021莲都文化旅游走进上海黄浦推广活动拉开帷幕。此次活动由丽水市莲都区文化和广电旅游体育局主办，通过宣传片播放、旅游资源宣讲、旅游商品展示等多种形式，集中展现了莲都的文化旅游资源，向上海的市民朋友们发出了热情邀约，实现了精准推介。

地处浙西南腹地、瓯江中游的莲都，因群山环绕形如莲瓣，又盛产处州白莲而得名。这里是绿色之都，白云山、南明山、东西岩、水牛屏……自然山水佳秀，是名副其实的“天然氧吧”；这里是艺术之都，古堰画乡孕育了知名的丽水巴比松油画、通济堰、千年古镇、千年古樟群等历史文化遗存星罗棋布，处处洋溢着浪漫的文艺气息；这里是食美之都，莲都十大碗、莲子宴、山哈大席，还有可口的特色小吃等，让人人口难忘。

本次活动推介内容丰富多彩、反响也十分热烈。古堰画乡、叁拾伍艺舍酒店等莲都文旅企业精彩亮相，结合疫情常态化背景下游客的出行需求，为上海市民“解锁”了有意思也“有艺思”的莲都旅游攻略；“鱼跃酿造”品牌产品、天然土蜂蜜、处州白莲以及莲都区IP形象“莲仔”衍生文创等特色旅游商品琳琅满目，吸引了不少市民驻足、品尝、欣赏。

据了解，自2019年莲都与黄浦签订友好合作框架协议以来，在文旅、农业、科教等多方面架起了一座座“莲都—黄浦”联动发展的友谊桥梁，两地不断深化合作关系、拓宽合作领域，结出了累累硕果。莲都区文化和广电旅游体育局相关负责人表示，此次莲都文化旅游走进上海黄浦，是乘着长三角一体化发展的东风，搭上黄浦及上海高质量发展的“快车”，推动莲都文旅产业发展再上新台阶的有力之举。

通讯员 丽轩

# “城市更新，美好生活”2021闵行文创节揭幕

□通讯员 王洪

以“城市更新，美好生活”为主题的2021闵行文创节日前在老外街国际文创生活园开幕。市委宣传部副部长王亚元、市经信委副主任阮力、市文创办专职副主任强荧、闵行区委副书记唐劲松、副区长刘艳出席开幕式。

据介绍，本次文创节是继2019年首届闵行文创节目后，闵行第二次举办全区性文创产业节庆活动，活动计划从10月28日一直持续到11月底，除了开幕式暨老外街文创嘉年华启动仪式、闭幕式暨2021年闵行区文创产业推进大会外，还有15个系列活动在全区范围内陆续举行。通过论

坛沙龙、展览展示、比赛竞技、嘉年华活动等形式，阐释文创产业对城市更新、产业引领、美好生活的推动作用和深刻影响。

近年来闵行文创产业稳步发展，截至去年底，全区规模以上文创企业799家，较2017年的352家，数量翻番；2020年实现营业收入1637亿元，较2017年的637亿元增长157%；吸纳从业人员14万人，较2017年的9.7万人增长44%；经认定的市区两级文创载体共22家，其中市级文创载体15家。根据《闵行区文化创意产业发展三年行动计划（2021—2023年）》，未来三年里，闵行文创产业发展将重点聚焦创意设计、网络信息、传媒娱乐、文化装备、文化

艺术五大产业领域；形成虹桥国际文娱、七宝文化艺术、紫竹网络信息、浦江传媒演艺、吴泾时尚创意五大集聚基地。

对接市级金融平台，服务中小型企业融资。闵行区文创金融服务工作站也在开幕式上揭牌。该项目是为了缓解文创企业中大量集聚的中小微企业普遍存在的融资难、融资贵、融资慢等问题，由闵行区联合上海市文创金融服务平台在闵行区文化创意产业协会设立的。闵行区文创金融服务工作站将建设成为以文创金融服务为核心，聚焦中小微文创企业发展产业公共服务平台，为企业提供线上线下多层次金融服务。

随着经济社会发展，产业结

构转型升级，文创产业成为城市更新中的重要助力，让不少城市空间面貌一新，焕发出生机活力。闵行是上海传统的老工业基地，有着深厚的历史文化底蕴和工业文明的记忆。如何在城市更新的同时，留住城市记忆，延续城市文化，提升市民生活品质，文创产业为闵行交出了一份喜人的答卷。在老外街国际文创生活园，我们看到了文创赋能消费升级，为国际化社区群提供了时尚潮流的生活消费体验；在热供站数字艺术社区，我们看到了前沿艺术与历史遗存碰撞出绚丽的火花，为工业园区带来了崭新活力；在光华路创意街区，我们看到了文创让街区拥有温度，让生活和工作无缝衔接。

# “心系慈善 情暖金秋”曹建明摄影作品展开幕

□通讯员 王洪

蓝天下的至爱“心系慈善 情暖金秋”——曹建明摄影作品展，11月2日在长宁区图书馆盛情开幕。这次摄影展由上海市慈善基金会会长宁区代表处、上海市长宁区

区文化艺术界联合会主办；上海星光摄影学会、上海市长宁区图书馆协办。

摄影展展出的作品，全部来自曹建明先生多年旅途中记录下来的祖国大好河山的光影，共有100幅作品，将全部捐赠给上海市

慈善基金会长宁区代表处。摄影作品的认购款也将全部用于资助上海青聪泉儿童智能训练中心“自闭症”儿童的助困及师资培训，为慈善事业的发展，汇入一涓善流。

曹建明的摄影作品记录了祖

国的美丽风光，从圣地西藏、大美新疆、魅力甘南到水墨湘西、绚丽云南、江南美景；展现内容丰富多彩，包含旖旎风光、冰雪坝上、宁静郊野、奇木疏影、鸟趣盎然，让到来的参观者在欣赏美丽风光，品味花草虫鸟的同时，捐献一份爱心。

# 疫苗接种打硬仗 夜以继日不辞劳

□通讯员 孙刚

接种新冠肺炎疫苗，构筑群体免疫屏障，是这场抗疫斗争中最关键的一场硬仗。为了尽早实现应接尽接，孙桥社区卫生服务中心的医护人员，他们不辞辛劳，夜以继日，下沉到各居村委，尽可能方便人们接种疫苗，受到社区群众的一致好评。

把夜间接种时间延长到9点

从6月下旬开始，孙桥社区卫生服务中心组建了7支疫苗接种小分队，每天晚上，深入到孙桥社区的各个居村委接种疫苗。最初确定的接种时间，是下午4点半到晚上8点。分管防疫工作的副主任秦默，在多个接种点发现，晚上8点后，仍不时有加夜班的企业员工和夜间营业的个体工商从业人员回到住处来。为了使这些人不

至于错过疫苗接种时间，他拟议将接种时间延长到夜间9点。各个小分队的成员们对此一致表示赞同，他们说，每次下去，能多接种一个是一个，那我们就在接种点多值守一个小时吧。夜里9点过后，他们要等到接种疫苗后留观半小时的人全都离去，才能返回单位登记本次接种人数，交回剩余疫苗后才能回家休息。次日早晨照常上班工作，却从没有一个人叫苦叫累。

把接种点设在最方便人们接种的地方

到各居村委接种疫苗，原定把接种点设在居村委办公场所。他们下去以后了解到，各居委大多下辖几个小区，有的居委办公地点在小区里较偏的角落。为了让前来接种疫苗的人们少跑路，他们把接种点设在小区物业管理

处或是门卫室，让人们夜间下班回来或是进出小区就能看得见，更方便前来接种。室内闷热，蚊虫叮咬，他们毫无怨言。华顺居委的王老太，是一位年过八旬的独居老人，她双眼都动过手术，视力很差。她对自己是否适合接种疫苗心里没底，自己又不方便到社区卫生服务中心去询问医生，接种疫苗的事就这样耽搁了下来。现在小分队来到了家门口，医生告诉她可以接种，为她接种疫苗后又反复叮嘱她应该些注意什么。王老太深受感动，她说：“你们就像我们家人一样亲，咱们的国家真好，我们这些老年人好有福气啊！”接收新冠疫苗的值夜人

今年3月下旬，大规模接种新冠疫苗工作启动以后，浦东新区疾控中心的医用冷藏车每天都要往各街镇医疗单位运送疫苗，每次送到孙桥社区卫生服务中心的时间大多在夜里零点前后。防保科副科长金黎祥，主动把夜间接收疫苗的工作承担了下来。每次接到新区疾控中心分送疫苗的通知后，他就留在单位守候。疫苗送到以后，他马上抓紧清点，办理完接收手续后，把疫苗放入冷柜，然后才能休息。次日一大早，他又要提前上班，按照每日预估的疫苗接种数量，把所需的疫苗分装进八九个冷藏箱内，等候负责接种疫苗的医护人员前来领取。每天疫苗接种结束后，他还要逐个冷藏箱地清点核对，详细登记。这半年多来，一直由他一个人负责此项工作，由于长期睡眠不足，他脸上经常明显带着倦容，但他却始终兢兢业业，恪尽职守，把疫苗收发工作完成得十分出色。

通讯员 丽轩